

# ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН - 2012

**В этом году звания «Почетный гражданин городского округа Тольятти» удостоен Петр Михайлович Прусов – ведущий инженер-конструктор дирекции по инжинирингу ОАО «АВТОВАЗ».**

Петр Михайлович с 1998 по 2003 год был главным конструктором автозавода, является «отцом» легендарной «Нивы». В этом году Петр Прусов отметил 70-летний юбилей. Инициировал выдвижение президент АВТОВАЗа Игорь Комаров.

Всего на рассмотрение общественной комиссии трудовыми коллективами было выдвинуто четыре кандидатуры. Комиссия рассмотрела представленные материалы, чтобы оценить реальный вклад каждого в развитие города. Заслуги каждого из кандидатов были признаны весомыми. В результате тайного голосования тринадцати членов комиссии большинство голосов – восемь – было отдано за кандидатуру Петра Прусова.

За Владимира Столбова, который с 1979 по 2001 год был ректором Тольяттинского политехнического института, проголосовало пять человек. Два других кандидата голосов не получили. На основании этого общественная комиссия рекомендовала городской думе присвоить в этом году звание «Почетный гражданин городского округа Тольятти» Петру Прусову.

Определившись с кандидатом, комиссия решила высказать свою точку зрения по кандидатуре Владимира Столбова. Оставить без внимания его заслуги перед городом, по мнению общественников, было бы неправильно. И коль скоро положение о присуждении звания почетного гражданина допускает в настоящий момент отметить всего одного человека в год,



они предложили ходатайствовать о награждении Владимира Ивановича почетным знаком губернатора «За труд во благо земли Самарской» или знаком отличия перед Самарской областью от имени областной думы.

Общественники рекомендовали также увеличить количество ежегодно вручаемых знаков «Почетный гражданин Тольятти» до трех. Чтобы появилась возможность отмечать заслуги перед городом в различных сферах: производственно-промышленной, общественной, научной и духовной деятельности и «за выдающийся личный вклад или поступок».

Развернувшаяся на заседании думы дискуссия затронула, кроме этих вопросов, еще и проблему посмертного присуждения звания почетного гражданина. Инициатором выступает мэр Сергей Андреев, эта точка зрения активно поддержива-

ется всеми парламентскими фракциями, за исключением Единой России. Но так как та объединяет большинство депутатов, от ее решения зависит судьба вопроса. В прошлый раз единороссы были против, даже не объяснив почему. На этот раз Алексей Зверев пояснил позицию фракции, рассказал остальным депутатам, что члены партии не единодушны в этом вопросе, но было принято решение голосовать консолидированно. Против.

Что же касается необходимости отметить заслуги Владимира Столбова, то его имя будет неоднократно звучать на праздновании Дня города, рассказ о нем вошел в видеофильм, подготовленный к юбилею Тольятти. Будут написаны и ходатайства в область.

Александр Чернов